

Szakszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ

2856 Szakszend, Kis u. 25.

Telefon: 34/483-813; 06-20/273-4043

E-mail: szockozpont@szakszend.hu

Iksz: 54-2/2021.

Beszámoló a Szakszendi Mini Bölcsőde 2020. évi tevékenységéről.

Tisztelt Képviselő-testület!

I. BEVEZETÉS

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) 43/A. § (1) bekezdésében foglaltaknak szerint a mini bölcsőde olyan bölcsődei ellátást nyújtó intézmény, amely a gyermekek napközbeni ellátása keretében, a Bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramja szerint, jogszabályban meghatározott szakirányú végzettséggel rendelkező személy által akár több, a kisebb létszámú csoportban, valamint egyszerűbb személyi, tárgyi és működtetési feltételek mellett nyújt szakszerű gondozást és nevelést.

Az Intézmény neve: Szakszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ

Székhelye: 2856 Szakszend Kis u. 25.

Telephelye: Szakszendi Mini Bölcsőde

2856 Szakszend Móra Ferenc u. 20.

Telefon: 34/329-163

E-mail: minibolcsi@szakszend.hu

Engedélyezett férőhelyszám: 8 fő

Ellátási területe: Szakszend

Az intézmény vezetője a Szakszendi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ vezetője: Takács Gyöngyi

A mini bölcsőde szakmai vezetője, 2019. 09.01.-től Klestenitzné Beke Ildikó, aki heti 2 órában látja el a mini bölcsőde szakmai vezetői feladatait.

2 fő bölcsődei dajkát foglalkoztat az intézmény.

II. A MŰKÖDÉS JELLEMZŐI

A Szakszendi Mini Bölcsődébe a gyermek 1 éves korától hároméves koráig, illetve annak az évnek a december 31-éig vehető fel, amelyben a harmadik életévét betölti. Ha a gyermek harmadik életévét betöltötte, de testi vagy értelmi fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre, és óvodai jelentkezését az orvos nem javasolja, bölcsődei ellátás keretében gondozható, nevelhető a gyermek negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-éig.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 43.§ (3) bekezdése értelmében a bölcsődei felvétel során előnyben kell részesíteni:

- ha a gyermek szülője, más törvényes képviselője a felvételi kérelem benyújtását követő 30 napon belül igazolja, hogy munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll
- a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeket,
- a három vagy több gyermeket nevelő családban élő gyermeket,
- az egyedülálló szülő által nevelt gyermeket, és
- a védelembe vett gyermeket.

A gyermek bölcsődébe történő felvételét a szülő hozzájárulásával kezdeményezheti: a védőnő, házi gyermekorvos vagy háziorvos, család- és gyermekjóléti szolgálat, és a gyámhatóság.

A felvételhez szükséges feltételeket a Felvételi Szabályzat tartalmazza.

III. A BÖLCSŐDE NYITVA TARTÁS, SZÜNETEK

A bölcsődei nevelési év szeptember 1-jétől a következő év augusztus 31-éig tart. A bölcsőde nyitvatartási rendjét a fenntartó határozza meg, figyelembe véve a bölcsődébe járó gyermekek szüleinek munkakezdését és befejezését.

A bölcsőde hétfőtől péntekig, reggel 7.00 órától – 17 óráig, napi 10 órában tart nyitva. A napi nyitás és zárás igazodik a családok igényeihez. Az erre vonatkozó információcsere a bölcsőde szakmai vezetőjével történik, a beiratkozáskor.

Bölcsődei szünetek:

A bölcsőde nyári nyitvatartási rendjét a fenntartó hagyja jóvá. A fenntartó a bölcsődei szünet idejére a szülő, törvényes képviselő kérésére gondoskodik a gyermek intézményi gondozásának, nevelésének megszervezéséről.

A Bölcsődék napján (április 21.) a miniszter rendeletben a bölcsődék számára - a bölcsődei dolgozók szakmai fejlesztése, szakmai ünnepek megtartása és a bölcsődei ellátáshoz kapcsolódó szakmai célok megvalósítása érdekében - **nevelés-gondozás nélküli munkanapot határoz meg.** A nevelés-gondozás nélküli munkanapon a bölcsődei nevelés és gondozás szünetel, a fenntartónak azonban erre irányuló szülői, törvényes képviselői kérésre gondoskodnia kell a gyermekek felügyeletének megszervezéséről.

A bölcsőde a hivatalos törvény által biztosított ünnepnapokon zárva tart.

2020. évben a COVID- 19 vírus okozta veszélyhelyzet, és az azt követő járványügyi készültség időszakában a közegészségügyi-járványügyi szabályok betartása mellett folyamatosan nyitva tartott a bölcsőde.

SZEMÉLYI FELTÉTELEK

A minimum személyi feltételeket a 15/1998.(IV.30.) N.M. rendelet 1. sz melléklete határozza meg. **A szákszendi mini bölcsődében: 1 fő kisgyermeknevelő, 2 fő bölcsődei dajka dolgozik.** A kisgyermeknevelő 2020. júniusában szerezte meg a munkaköréhez szükséges kisgyermekgondozó, -nevelő szakképesítést. A bölcsődei dajkák 2020. október végén teljesítették a kötelezően előírt 100 órás tanfolyamot, és sikeres vizsgát tettek.

A kisgyermeknevelő és a bölcsődei dajkák személye állandó. Betegségük vagy szabadság miatti távollétük esetén, egymást helyettesítik.

A csoportban dolgozó kisgyermeknevelő és a bölcsődei dajka egységes elvek mentén látják el a gyermekek gondozási és nevelési feladatait.

A háziorvos megbízási szerződéssel (havi négy órában) látja el a bölcsődeorvosi feladatokat.

A kisgyermeknevelőnek napi 7 órát kell a bölcsődei csoportban eltöltenie. A bölcsődei dajkák napi 8 órás munkarendben dolgoznak.

IV. TÁRGYI FELTÉTELEK

A bölcsődében egy csoportszobában folyik a gondozási-nevelési munka.

Az egység felépítése: csoportszoba, fürdőszoba, átadó, előtér, egyéb helyiségek (vezetői iroda, tálalókonyha, WC mosdóval, öltöző, mosókonyha, raktár), játszóudvar.

A csoportszobához közvetlenül kapcsolódik a gyermekfürdő és az átadó. A gyermekfürdő ajtaja üveges így megfelelő rálátás biztosított a szobában tartózkodó gyermekekre a fürdőszobai tevékenység alatt is.

A csoportszoba rendkívül tágas. A bútorzat elhelyezése a falak mentén történt, minden tevékenységformának külön elvonulásra alkalmas terület van.

Az irodában számítógép, internethozzáférés, vezetékes telefon, és fénymásológép biztosítja az adminisztrációhoz szükséges feltételeket.

A játszóudvar a bejárati ajtó felől a hátsó udvaron található. Az udvar megközelítéséhez nincs kiépített járda. A gyermekek biztonságos és egészséges környezetben történő nevelése érdekében a karbantartási munkák folyamatosak.

A bölcsőde rendelkezésére álló játékkészlet

Az alapjátékokat a csoportban biztosítani kell: játszókendők, babák, labdák, képeskönyvek, mozgásfejlesztők.

Nagymozgást fejlesztő- és segédeszközök: különböző méretű és fajtájú labdák, útvonalkövető alagút, építőjátékok, csúszda, 3 kerekű kismotort adomány útján sikerült beszerezni.

Finommotorikát fejlesztő eszközök: festékek (alapszínek: piros, sárga, kék), ceruzák, filctoll, zsírkréta, gyurma, fakockák (különböző méretűek), Montessoritorony, zsírkréta, ujjfesték, rajztábla, aszfalkréta, bábok, építő játékok.

Szenzomotoros fejlesztő eszközök: hallás-, ritmusfejlesztő eszközök, csörgő, csengő, cintányér, triangulum, dob. A felsorolt fejlesztő eszközökkel rendelkezik a bölcsőde.

Játékeszközeink pótlása, cseréje az igényeknek, és az elhasználódásnak megfelelően évközben folyamatosan történik. A játékot a gyermek elsődleges tevékenységi formájának tekinthetjük, ezért biztosítjuk, hogy megismerje a körülötte lévő világot és kipróbálja, gyakorolja, kiélje és feldolgozza az őt ért élményeket. Elengedhetetlen a nyugodt körülmények biztosítása, mert csak az a kisgyermek tud önfeledten játszani, akinek alapvető testi szükségleteit kielégítették, aki biztonságban érzi magát, akit meghitt jó kapcsolat fűz a kisgyermeknevelőjéhez.

Az évszakoknak megfelelő dekorációval, kisgyermeknevelő és a bölcsődei dajkák még hangulatosabbá teszik bölcsődénket.

V. FÉRŐHELYSZÁM, A BEÍRATOTT GYERMEKEK ADATAI

A mini bölcsődében legfeljebb 7 gyermek nevelhető, gondozható. Ha a mini bölcsődében valamennyi gyermek betöltötte a 2. életévét, abban az esetben a csoport létszáma 8 fő lehet. Ha sajátos nevelési igényű gyermeket is ellátnak, akkor a csoportlétszám legfeljebb 5 fő lehet.

Az intézményben 1 gyermekcsoportban, 8 fő engedélyezett férőhelyen gondozzuk a gyermekeket.

A bölcsődei férőhely alakulása a következőképpen történt:

A 2019/2020-es nevelési évben (2019. szeptember 1.-től - 2020. augusztus 31-ig) felvett gyerekek száma: 9 fő

A nevelési év közben megszűnt megállapodások száma: 1 fő

Óvodai nevelésbe távozók száma: 4 fő

2020. december 31.-én a beíratott gyermekek száma: 6 fő

A bölcsődei ellátás megkezdéskor megállapodást kell kötni a szülővel, törvényes képviselővel, amely az adott nevelési év végéig szól.

VI. TÉRÍTÉSI DÍJ, GYERMEKÉTKEZTETÉS

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 151.§. (3) bekezdése alapján az intézményi ellátásért térítési díjat kell fizetni.

A térítési díj megfizetésére a szülői felügyeleti joggal rendelkező szülő vagy más törvényes képviselő köteles, egy összegben minden hónapban a megjelölt időpontig kell befizetni.

A térítési díjat Szákszend Község Önkormányzatának Képviselő-testülete rendeletben határozza meg. A Gyvt. 21 B.§. (1) bekezdés a.) pontja szerinti ingyenes bölcsődei gyermekétkeztetés igénybevételéhez a szülőnek, törvényes képviselőnek a 328/2011.(XII.29.) Kormány rendelet 6. melléklete szerinti nyilatkozatot kell benyújtania. Gondozásért fizetendő intézményi térítési díjat nem állapított meg a fenntartó.

A bölcsődében tálalókonyha üzemel, a gyermekek részére a napi négyeszeri étkezést a KÖLYÖK Vendéglátó és Gyermekélelmezési Kft. (2800 Tatabánya, Gál ltp. 223.) biztosítja. A HACCP rendszer alapján a feltételek biztosítottak. Az étlapot a gyermekek életkorának megfelelően állítják össze.

VII. SZAKMAI MUNKA

A bölcsőde önálló szakmai programmal rendelkezik.

A bölcsődében egységes szakmai irányelvek alapján valósul meg a gondozás, nevelés.

A kisgyermeknevelő munkájában érvényesül a családi nevelés elsődleges tisztelete, a kisgyermeki személyiség tisztelete, a biztonság és a stabilitás megteremtése, a gyermeki kompetenciakésztetés támogatása. A kisgyermeknevelő meleg, szeretetteljes odafordulással, a gyermek életkori és egyéni sajátosságait, fejlettségét, pillanatnyi fizikai és pszichés állapotát, hangulatát figyelembe véve segíti a gyermek fejlődését. Érvényesül az egyéni bánásmód.

A gyermekek fokozatos, anyával történő beszoktatását a szülők vállalják, megkönnyítve ezzel a kisgyermek adaptációját az új közösségbe.

A szülő a beíratáskor széleskörű tájékoztatást kap a bölcsődei életről, a szokásokról, szabályokról, a családlátogatásról, a beszoktatás menetéről. Lehetősége van megnézni már ekkor a gyermekek által használt helyiségeket (csoportszoba, mosdó, átadó, előtér, játszóudvar stb.). Tájékoztatást kap az adminisztratív tevékenységekről, intézkedésekről is. Hétköznapijainkat a különböző játéktevékenységek az étkezések és a levegőn való tartózkodás tölti ki.

Kapcsolat a szülőekkel:

- folyamatos, napi információ csere
- szülői értekezletek (évente minimum 2 alkalommal, de szükség szerint)
- családlátogatás
- szülőcsoportos beszélgetések (szülők által fontosnak ítélt nevelési helyzetekről)
- hirdetőtábla
- üzenő füzet
- írásos tájékoztatás (pl. a gyermek fejlődéséről)
- rendezvények,

Társintézményekkel való kapcsolat:

- **Helyi óvoda:** A két intézmény között fontos olyan tartalmas kapcsolat kialakítása, amely a kölcsönös érdeklődés révén lehetővé teszi egymás munkájának, céljainak megismerését, megértését, ezáltal a gyermekek számára az átmenet is zökkenő mentesebbé válhat. A gyermekek zavartalan átadása érdekében a bölcsőde szakmai vezetője, a kisgyermeknevelő kapcsolatot tart az óvodával. Szükség esetén a két intézmény dolgozói kiegészítik egymást munkaerőhiány esetén.
- **Család- és gyermekjóléti szolgálat:** Előző évhez hasonlóan igyekszünk a gyermekek fejlődésére odafigyelni, ha rendellenességet észlelünk, felvesszük a kapcsolatot a család-és gyermekjóléti szolgálat munkatársával, gyermekorvossal, illetve védőnővel.

2020. március 13-án, a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal KE/016/127-2/2020. számú végzése alapján szakmai ellenőrzés történt Szákszendi Mini Bölcsődében.

A szakmai ellenőrzést Farkas Tünde, a Magyar Bölcsődék Egyesületének módszertani tanácsadója végezte.

A szolgáltatás szakmai színvonalát a gyermekekkel való bánásmód és foglalkozás tekintetében megfelelőnek találta.

A szakmai megfigyelés és helyszínen tapasztaltak alapján javasolta:

- A játszóudvar és a bejárat között járda kiépítését.
- A játszóudvari játékkészlet bővítését homokozó játékokkal.
- A csoportszoba berendezési tárgyai közül a gyermekkonyha és a gyermekasztalok, székek bölcsődei életkornak megfelelő méretű cseréjének szükségességét.

Év közben a játszóudvari játékkészlet homokozó játékokkal történő bővítése megtörtént. A csoportszobában megérkeztek az új bölcsődei székek és asztalok, amelyek a gyerekek életkori sajátosságainak megfelelően állíthatók, ezáltal tudjuk biztosítani az étkezéseket a szakmai elvárásoknak megfelelően. A gyermekkonyha beszerzése folyamatban van. A játszóudvar és a bejárat közötti járda a nyár folyamán kerül kiépítésre.

A járványügyi készültség miatt egy újfajta szemlélettel, a megszokottnál kicsit szigorúbban, de egyben rugalmasan is kellett alkalmazkodnunk a kialakult helyzethez. Fokozottan be kell tartanunk a közegészségügyi-járványügyi szabályokat, de emellett a bölcsődei nevelés-gondozás alapelveit is szem előtt tartva kell biztosítanunk a szeretetteljes nevelés-gondozást. Fokozottan kell ügyelnünk a gyermekek és a bölcsődében dolgozó munkatársaink egészségének védelmére.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést és a beszámolót megvitatni és elfogadni szíveskedjenek!

Szákszend, 2021. május 31.

Tisztelettel:

Klestenitzné Beke Ildikó
Klestenitzné Beke Ildikó
szakmai vezető



Takács Gyöngyi
Takács Gyöngyi
intézményvezető

